МУНИЦИПАЛЬНОЕ  КАЗЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ

СРЕДНЯЯ  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ШКОЛА № 6

городского округа город Фролово

   ПРИКАЗ

от  07 сентября  2011 года                                                                                                    № 253

Об утверждении локальных актов


В целях регламентирования и упорядочения деятельности МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» городского округа город Фролово

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить  локальные акты:

· Основная образовательная программа начального общего образования МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №6» городского округа город Фролово;

· Программа информатизации МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №6» городского округа город Фролово на 2011-2014 учебные годы;

· Положение о безотметочном обучении учащихся 1-х классов МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение о текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся 1-4-х классов МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение о порядке приема и выдачи учебной литературы в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение о ведении дневников обучающихся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;

· Положение о внутришкольном контроле в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение о порядке проведения промежуточной аттестации в переводных классах МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение о сроках и порядке разработки, рассмотрения и утверждения рабочих программ учебных курсов и дисциплин в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение об элективных курсах (курсах по выбору) в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово;
· Положение о текущем контроле знаний обучающихся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»  городского округа город Фролово.

Директор школы                                     А.И.Топчиева

