Общедоступные федеральные и иные образовательные онлайн-платформы (рекомендованы Минпросвещения России)
Образовательные порталы Российская электронная школа (https://resh.edu.ru/). 

«Российская электронная школа» – это интерактивные уроки по всему школьному курсу с 1 по 11 класс от лучших учителей страны, созданные для того, чтобы у каждого ребёнка была возможность получить бесплатное качественное общее образование. Платформа содержит уроки по всему школьному курсу с 2-го по 11-й класс, которые доступны каждому пользователю сети Интернет. 
Министерство Просвещения РФ включило образовательную платформу «Моя школа онлайн» https://cifra.school в перечень онлайн ресурсов, рекомендуемых для дистанционного обучения.  На портале доступны учебные материалы для самостоятельного изучения, разработанные к предметам начальной школы, а также предметам основной и средней школы, включенным в Государственную итоговую аттестацию. 
Фоксфорд (https://foxford.ru/).Известная онлайн-школа с возможностью осваивать уроки вместе с преподавателем. На период сложившейся эпидемиологической ситуации весь функционал данного ресурса стал абсолютно бесплатным. 
Учи.ру (https://uchi.ru/) Еще одна бесплатная на период сложившейся эпидемиологической ситуации отечественная онлайн-платформа, где ученики из всех регионов России изучают школьные предметы в интерактивной форме
 Яндекс.Учебник (https://education.yandex.ru/home/)Сервис для учителей 1–5-х классов с более 45000 уникальных заданий по математике и русскому языку по ФГОС. Тренажёр Мат-Решка (https://www.mat-reshka.com/)

Можно учиться на сервисе "Яндекс.Школа". Это олайн-школа, которая работает в режиме полного учебного дня. Яндекс.Школа включает в себя: Яндекс.Уроки Видеоуроки по 15 предметам для 5-11 классов от ведущих учителей России.
Группа компаний «Просвещение» приняла решение предоставить образовательным организациям бесплатный доступ к электронным версиям учебно-методических комплексов, входящих в Федеральный перечень, на время сложившейся эпидемиологической ситуации. Доступ распространяется на сам учебник и специальные тренажеры для отработки и закрепления полученных знаний. Список электронных учебников можно увидеть на сайте https://digital.prosv.ru/
Профориентационный  портал "Билет в будущее" с видеоуроками для средней и старшей школы, а также расширенными возможностями тестирования и погружения в различные специальности и направления подготовки уже на базе школьного образования.

Бесплатный доступ к электронным версиям учебно-методических комплексов, входящих в Федеральный перечень, предоставляет издательство "Просвещение". Доступ будет распространяться как на учебник, так и специальные тренажёры для отработки и закрепления полученных знаний. 

Бесплатный доступ к своим ресурсам также открыли  InternetUrok.ru, онлайн-школа Skyeng.  С помощью этих ресурсов школьники 1-11-х классов смогут продолжить изучать общеобразовательные предметы и готовиться к выпускным экзаменам и олимпиадам. Занятия на платформах ведут преподаватели МГУ, МФТИ, ВШЭ и других ведущих вузов страны.
Учитывая популярность социальных сетей среди школьников, эффективным инструментом проведения дистанционных уроков для учителей и  учеников может стать, например, социальная сеть "ВКонтакте" и другие популярные мессинджеры.
Министерство Просвещения РФ включило образовательную платформу «Моя школа в online» https://cifra.school в перечень онлайн ресурсов, рекомендуемых для дистанционного обучения.  На портале доступны учебные материалы для самостоятельного изучения, разработанные к предметам начальной школы, а также предметам основной и средней школы, включенным в Государственную итоговую аттестацию.  

Учебные материалы включают:
1. Учебные модули по темам четвертой четверти примерных учебных планов начального, основного и среднего общего образования. 
2. Электронные формы учебников к каждой из тем четвертой четверти
3. Онлайн-уроки и видеозаписи с авторами и членами авторских коллективов самых востребованных учебников 

По вопросам работы с платформой действует «Горячая линия» vopros@cifra.school

Запись и материалы вебинара, на котором рассматривались основные особенности образовательной платформы и давались ответы на самые распространенные вопросы можно скачать по ссылке https://cloud.prosv.ru/s/75SiyfcWtzjcosQ
Берегите себя и своих близких!

