Средства обучения и воспитания  
МКОУ «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово
В МКОУ «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово используются электронные дневники на платформе ЕИС «Сетевой город». Электронные дневники дают возможность контролировать успеваемость и посещаемость учащихся. Электронный дневник дисциплинирует учеников и создаёт мотивацию в обучении, что ведёт к повышению качества учёбы. 

В образовательном процессе используется 35 компьютеров. 12 учебных кабинетов оборудованы автоматизированным рабочим местом учителя (компьютер, проектор, экран), 8 кабинетов оборудованы  рабочим местом учителя  (компьютер).
Кроме этого используется периферийная техника: 
· интерактивная доска – 4 шт.; 
· интерактивная приставка – 3 шт.;

· принтер – 5 шт.; 
· сканер –  1 шт.;
· ксерокс – 1 шт.;
· документ-камера – 1 шт.;

· многофункциональное устройство – 2 шт. 

Функционирует компьютерный класс на 9 учебных мест. Локальной сетью охвачены 25 компьютеров (включая кабинет информатики). Школа подключена к сети Интернет, выход в Интернет осуществляется в школе по договору с провайдером ООО «Ростелеком». Скорость подключения к сети Интернет: от 1 до 5 мбит/с. 
В школе имеются предметные кабинеты, оснащенные современным оборудованием

В помещении школьной библиотеки имеется читальный зал для самостоятельных занятий учащихся, оснащенный компьютером с выходом в Интернет и принтером, есть медиатека.
Для проведения уроков по предмету «Технология» оборудован кабинет обслуживающего труда и учебные мастерские (столярная и слесарная).
Для уроков физической культуры и обеспечения внеурочной занятости в школе работает спортивный зал. 

В целях обеспечения безопасности учащихся в учреждении организован пропускной режим, функционируют: 

· автоматическая противопожарная сигнализация; 
· система передачи извещений о пожаре на пульт МЧС;

· тревожная сигнализация  «тревожная кнопка»;
· система внутреннего видеонаблюдения.

Средства воспитания МКОУ «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово 
Деятельность школы, состояние и уровень её работы сегодня определяется тем, что она является главным фактором жизнеспособности, сохранения и развития, одним из культурных и духовных центров. 

Воспитательная работа в школе ориентирована на совершенствование воспитательного процесса, направленного на развитие личности ребёнка. Личностно-ориентированное обучение и воспитание играет важную роль в системе образования. Современное образование должно быть направлено на развитие личности человека, раскрытие его возможностей, талантов, становление самосознания, самореализации. Развитее ученика как личности (его социализация) идёт не только путём овладения им нормативной деятельностью, но и через постоянное обогащение, преобразование субъектного опыта, как важного источника собственного развития. 

Использование личностно – ориентированных технологий позволяет поставить в центр всей школьной воспитательной системы личность ребёнка, обеспечить комфортные, бесконфликтные и безопасные условия её развития, реализовать её природные потенциалы. Технологии личностной ориентации позволяют найти методы и средства обучения и воспитания, соответствующие индивидуальным особенностям каждого ребёнка, перестроить содержание образования, противопоставить авторитарному подходу к детям – атмосферу любви, заботы, сотрудничества, создают условия для творчества и самоактуализации личности. 

Цель воспитательной работы 
Создание условий для развития социально - адаптивной, конкурентоспособной личности; личности духовно развитой, обладающей качествами гражданина-патриота, творческой, нравственно и физически здоровой, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях. 

Задачи 
1. Гуманизация воспитательного процесса, выражающаяся в создании условий для интеллектуального, спортивно-оздоровительного и культурно-эстетического развития на основе свободы выбора учащимися траектории своего развития. 

2. Поддержание и укрепление школьных традиций, способствующих созданию общешкольного коллектива, воспитанию гражданской позиции и патриотических чувств, развитию толерантных отношений среди коллектива учащихся. 

3. Развитие органов ученического самоуправления. 

4. Совершенствование методического мастерства классных руководителей, овладение диагностикой как средством для улучшения учебно-воспитательной работы, как инструмент. 

5. Развитие преемственности воспитательной работы начального, среднего и старшего звена через систему совместных мероприятий. 

Для выполнения этих задач в школе созданы внутренние и внешние условия 
Внутренние условия: 
 ученическое самоуправление (Совет школы); 

 система работы классных руководителей, эффективность деятельности ШМО классных руководителей; 

 социально-педагогическое сопровождение; 

 построение образовательного пространства на основе интеграции обучения, развития и воспитания с приоритетом последнего (предметные декады); 

 сохранение системы дополнительного образования (спортивные секции, кружки, клубы); 

 система традиций школы; 

 налажено тесное взаимодействие с родителями через систему традиционных школьных мероприятий; 

 создан сайт школы, который регулярно пополняется 

К внешним условиям мы относим сотрудничество с социокультурными, образовательными и спортивными учреждениями города, в рамках которого учащиеся школы приобретают опыт взаимодействия с другими микросоциумами, обогащая тем самым свой внутренний мир, приобретая навыки коммуникации, определяя свое место в окружающем мире. В современных условиях без социально-педагогического партнерства субъекты образовательного процесса не способны обеспечить полноценное духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся. Для решения этой общенациональной задачи необходимо выстраивать педагогически целесообразные партнёрские отношения с другими субъектами социализации: семьёй, общественными организациями, учреждениями дополнительного образования, культуры и спорта. 

Портрет выпускника: 
любящий свой край и свое Отечество, знающий русский и родной язык, уважающий свой народ, его культуру и духовные традиции; 

осознающий и принимающий традиционные ценности семьи, российского гражданского общества, многонационального российского народа, человечества, осознающего свою сопричастность судьбе Отечества; 

креативно и критически мыслящий, активно и целенаправлено познающий мир, осознающий ценность образования и науки, труда и творчества для человека и общества; 

владеющий основами научных методов познания окружающего мира; 

мотивированный на творчество и инновационную деятельность; 

готовый к сотрудничеству, способный осуществлять учебно-исследовательскую, проектную и информационно-познавательную деятельность; 

уважающий закон и правопорядок, осознающий ответственность перед семьей, обществом, государством, человечеством; 

уважающий мнение других людей, умеющий вести конструктивный диалог, достигать взаимопонимания и успешно взаимодействовать; 

осознанно выполняющий и пропагандирующий правила здорового, безопасного и экологически целесообразного образа жизни; 

подготовленный  к осознанному выбору профессии;

мотивированный на образование и самообразование в течение всей своей жизни 

Технологии реализации воспитательной системы 
Для реализации и выполнения концептуального подхода предполагается использование следующих видов деятельности: 

 традиционные общешкольные мероприятия; 

 школьное самоуправление; 

 гражданско-патриотическая деятельность; 

 духовно-нравственная деятельность; 

 художественно-эстетическая деятельность; 

 спортивно-оздоровительная деятельность; 

 внеурочная воспитательная деятельность в классных коллективах; 

 организация дополнительного образования (секции, кружки);
 профориентационная деятельность; 

 диагностика и мониторинг; 

 организация взаимодействия семьи и школы; 

 организация взаимодействия школы со средой; 

 материально-техническое обеспечение воспитательного процесса. 

Воспитание понимаем как целенаправленную и педагогически управляемую деятельность по актуализации и мотивации потребностей ребёнка к саморазвитию. 

Администрация в лице директора руководит учебно-воспитательным процессом. При этом главная роль администрации – координация. Именно администрация обеспечивает оптимальность учебного процесса, организует контроль за деятельностью педагогов. Только при условии, что все члены коллектива знают свои прав и обязанности, полномочия и грани ответственности, возможна оптимизация управленческих воздействий. 

	Основные способы достижения целей воспитательной системы № 
	Направления 
	Мероприятие 

	1 
	Изучение личности учащихся 
Изучение интересов и увлечений учащихся, взаимоотношений со сверстниками, родными и взрослыми людьми, особенностей характера, эмоционального состояния ребёнка. 
	Диагностика 

Анкетирование 

Беседа 

Наблюдение 

Рефлексия 

	2 
	Интеллектуально-познавательная 
Развитие умственных и творческих способностей учащихся; реализация интересов и потребностей детей. 
	Предметные недели 

Олимпиады 

Выпуск газет и плакатов 

Интеллектуально - познавательные игры 

Посещение библиотечных уроков 


