                                              Приложение 5 к приказу от 01.09.2022  № 385 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к учебному плану   индивидуального обучения на дому
МКОУ «Средняя школа № 6»  городского округа город Фролово 

на 2022-2023 учебный год

I. Общие положения
Учебный план обучающихся на дому – документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных видов учебной деятельности и формы промежуточной аттестации обучающихся в течение учебного года. 

Организация индивидуального обучения детей на дому, которые по состоянию здоровья не могут временно или постоянно посещать образовательное учреждение, регламентируется следующими нормативными правовыми актами: 

· Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, ст. 28; 

· Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010  № 1897; 

· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

· Приказом Минздрава России от 30.06.2016 №436н «Об утверждении перечня заболеваний, наличие которых дает право на обучение по основным общеобразовательным программам на дому»; 
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

· Инструктивно-методическим письмом «Об организации обучения на дому по основным общеобразовательным программам обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а так же детей-инвалидов» от 13.07.2015 №03-20-2881/15-0-0; 

· Основной образовательной программой основного общего образования МКОУ «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово;

· Уставом МКОУ «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово;

· годовым календарным учебным графиком муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово на 2022-2023 учебный год.
Учебный план разработан с целью повышения доступности российского образования, его качества и эффективности. 

Основные задачи индивидуального обучения: 

· обеспечение проведения занятий на дому при организации образовательного процесса и выполнения образовательных программ ООО; 

· освоение образовательных программ в рамках ФГОС учащимися  5-9 классов, которые по причине болезни не могут обучаться в образовательном учреждении. 

Индивидуальный учебный план для обучающихся на дому по медицинским показаниям (ИУП) разработан на основе учебного плана, реализуемого в образовательном учреждении, утвержден приказом образовательного учреждения и согласован с родителями (законными представителями). 

Организация образовательного процесса при индивидуальном обучении на дому регламентируется: 

· заключением ВК о рекомендации индивидуального обучения; 

· договором индивидуального обучения; 

· заявлением родителей на изучение всех или части учебных предметов, предусмотренных учебным планом школы на уровне ООО. 

· индивидуальным учебным планом; 

· индивидуальным расписанием занятий; 

· календарным учебным графиком ОО; 

· индивидуальным календарно-тематическим планированием по учебным предметам ИУП. 

Содержание образования обучающихся данной категории определяется образовательной программой, разработанной на базе примерных общеобразовательных программ с учётом особенностей психофизического развития и возможностей учащихся, сложности структуры и характера течения заболевания, принимаемой и реализуемой школой самостоятельно. 

Занятия с учащимися данной категории могут проводиться в школе, на дому и комбинированно (часть занятий проводится в школе, а часть на дому). 

Выбор вариантов проведения занятий зависит от особенностей психофизического развития и возможностей учащихся, сложности структуры и характера течения их заболевания, рекомендаций медицинского учреждения, возможностей доставки учащегося в школу.
При реализации образовательной программы используются различные образовательные технологии. 

Индивидуальный учебный план обучающегося отвечает требованиям ФГОС ООО. 

II. Организация образовательного процесса обучения на дому
1. Организация образовательного процесса для обучающихся, по состоянию здоровья временно или постоянно не посещающих школу, регламентируется учебным планом обучения на дому, расписанием занятий для конкретного обучающегося, которые утверждаются директором школы.
2. Школа самостоятельно определяет продолжительность учебной недели и может изменять ее в течение учебного года.
3. Часы учебного плана по учебным предметам распределяются образовательным учреждением с учетом индивидуальных психофизических особенностей, интересов детей, медицинских рекомендаций, согласуются с родителями (законными представителями). 

4. Реализация образовательных программ осуществляется с учетом характера течения заболевания ребенка, медицинских показаний и рекомендаций.
5. Формы обучения и объем учебной нагрузки обучающегося могут варьироваться в зависимости от индивидуальных психофизических особенностей, образовательных потребностей, медицинских показаний и уровня подготовки обучающихся. 

6. Для обучающихся, состояние которых допускает возможность периодического посещения ими образовательного учреждения, наряду с обучением на дому могут быть организованы занятия в школе (в классе или в малых группах).
7. При наличии возможности школа обеспечивает участие обучающихся на дому, а с согласия (заявления) родителей в школе в воспитательных, культурно-развлекательных, спортивно-оздоровительных и иных досуговых мероприятиях, внеурочной деятельности. 

Индивидуальный учебный план является нормативно-правовой основой организации образовательного процесса школы. В нем отражены все учебные предметы обязательной части учебного плана по ФГОС, учтены нормативы учебной нагрузки школьников. 

Выполнение ФГОС ООО при обучении на дому достигается посредством уменьшения количества учебного времени, предусмотренного на изучение отдельных модулей, разделов и тем учебных программ в рамках каждого учебного предмета, в соответствии с возможностями школы, целесообразностью, а также исходя из индивидуальных психофизических особенностей, образовательных потребностей, медицинских показаний и уровня подготовки обучающихся и регламентируется рабочими программами учебных курсов, дисциплин, разработанными и утвержденными ОУ самостоятельно. 

В соответствии с учебным планом продолжительность учебного года во 2-8-х классах - 34 учебных недели. Для профилактики переутомления обучающихся в календарном учебном графике предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. 

При составлении учебного плана обучающихся на дому учтены следующие моменты: 

- охват всех предметов учебного плана МКОУ «Средняя школа № 6» городского округа город Фролово на 2022-2023 учебный год; 

- выполнение минимума контрольных и практических работ; 

- соблюдение сроков проведения промежуточной аттестации. 
III. Учебно-методическое, кадровое и финансовое  обеспечение

Количество часов, определенное учреждением на каждый предмет в учебном плане, предусматривает индивидуальный подход к развитию и образованию учащегося в соответствии с состоянием его здоровья. Учебный план обеспечен необходимыми педагогическими кадрами соответствующей квалификации и программно - методическими комплектами, составленными в соответствии с требованиями Министерства просвещения Российской Федерации. Финансовое обеспечение образовательной деятельности учреждения осуществляется на основе установленных нормативов обеспечения образовательной деятельности.


Учебный план  обеспечивается стандартным государственным финансированием.

